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Аннотация 

 

Методическая разработка направлена на реализацию цели устойчивого развития, 

связанную с: 

1. распространением идеи устойчивого развития городов через повышение их 

привлекательности; 

2. формированием интереса к городам Беларуси, воспитание патриотизма, 

пробуждение интереса к посещению городов; 

3. развитием желания внести личный вклад в сохранение и развитие городов 

Беларуси 

Содержание внеклассного мероприятия разработано с учетом возрастных 

особенностей младших школьников, опирается на межпредметные связи учебного 

предмета «Человек и мир». 

 

Цель: формирование представлений о территориальных, природных и 

культурных особенностях города Гродно. 

Задачи: 

Образовательная: расширять и углублять представления о городе Гродно ; 

Развивающая: развивать умение ориентироваться на карте Гродненской области; 

Воспитательная: воспитывать бережное отношение к материальным  

и нематериальным ценностям родной страны;  

Оборудование:  иллюстрации, видеоролик, раздаточный материал. 

 

Ход: 

Организационный этап: 

–Здравствуйте, ребята!  

Ответить хочешь - не шуми, 

А только руку подними. 

Учитель спросит - надо встать, 

Когда позволит сесть- то сядь. 

Ты сиди за партой стройно 

И веди себя достойно. 

Основная часть: 

–Чтобы узнать тему нашего сегодняшнего мероприятия, вы разгадаете загадки. Я 

буду загадывать вам загадку, а ответом будет являться буква, а потом из этих букв 

у нас получится слово, которое и является нашей темой. Начнём! 

Аист на одной ноге, 

Напоминает букву …(Г) 

Рак, рыбалка, рыболов, 

Рыба, речка... сколько слов! 



Вы скажите как пример 

Хоть словечко с буквой…(Р) 

Посмотри на колесо- 

И увидишь букву…(О) 

Барабанит дождь по крыше: 

Громче, тише, громче, тише! 

Дождик намочил носок 

И в песочнице песок, 

Намочил дорожку, 

Девочку и кошку, 

Намочил он всё везде, 

А потом стал буквой... (Д) 

Две босые ножки 

Ходят по дорожке, 

Бегают и прыгают, 

Да друг дружкой дрыгают. 

Попадут сапожкам в плен, 

Превратятся в букву... (Н) 

В старом дереве дупло 

Ну совсем как буква ... (О) 

На доске получается слово «Гродно» 

Гродно — это город с интереснейшей историей, многочисленными 

традициями и одновременно современной обстановкой. Сегодня Гродно  — 

настоящий туристический центр с достопримечательностями, город  замков и 

королей.  Путешествие, в которое мы отправимся, прекрасное и удивительное, 

поможет вам узнать много нового и интересного. 

–А начнем мы с небольшого видео.  Города Беларуси. Гродно. 

https://youtu.be/IaGT3Rmfn_0?si=bJdBRLVFOOx6HvoD (фрагмент) 

–А знаете ли вы, почему город Гродно так называется? (Ответы детей) 

–А чтобы узнать правильный ответ давайте заглянем в мой волшебный 

сундучок и узнаем историю названия города.  

Легенда 

Существует легенда, что в начале 11 века на берегу Немана появились 

молодожены князь Всеволод и его жена – княгиня  Агафья. На месте, где река 

Городниченка впадает в Неман, возвели они замок. Но не раз на замок нападали 

вражеские рыцари, желая завоевать его. И возвел князь Всеволод  крепостные 

стены вокруг замка. И не смогли враги одолеть. Не раз любовь спасала город. 

Простые люди говорили не «огораживать», а «городить», а город стали называть 

«Городень», «Городня» так и произошло название города.  

–Сегодня я буду вашим экскурсоводом, покажу вам разные здания, памятные 

места города. А какие достопримечательности Гродно и Гродненской области вы 

знаете? (Кафедральный костел святого Франциска Ксаверия, Старый и 

https://youtu.be/IaGT3Rmfn_0?si=bJdBRLVFOOx6HvoD


Новый замки в Гродно, Борисоглебская церковь, Гродненский 

драматический театр, Музей Максима Богдановича, Августовский канал, 

Водонапорные башни «Кася» и «Бася» - возможные ответы детей) 

–Кто из вас может показать на 

карте где находится город Гродно и 

Гродненская область? (Ребёнок 

выходит и показывает на карте) 

–А теперь вы сами зарисуете на 

карте Гродненскую область и 

подпишите, где находится город 

Гродно.(Раздаётся раздаточный 

материал)  

 

 

 

 

 

– А сейчас мы отправимся в Музей 

Максима Богдановича. 

Максим Богданович – это выдающийся 

белорусский поэт, литературовед, публицист, 

общественный деятель. Человек, много 

сделавший для нашей страны прожил только 

до 25 лет. 

 

 

Максим Богданович за свою 

недолгую жизнь успел пожить в самых 

разных местах. Родился поэт в Минске. 

Но детство будущего классика 

белорусской литературы связано с 

Гродно.  

В этом городе семья Богдановичей 

жила с 1892 до 1896 года.  

 

 

Музей был открыт в 1986 году.  

И сегодня среди экспонатов музея особое 

место занимают личные вещи великого 

белорусского поэта, его письма  

и документы, семейные фотографии, 

прижизненный сборник стихов 

«Венок»,  газеты «Наша доля», книги Янки 

Купалы, Якуба Коласа, Франтишка 

Богушевича, Тетки.  



 
Хранятся в музее и другие вещи 

семьи Богдановичей, предметы быта 

конца 19 – начала 20 века.  

– А сейчас посмотрим, как хорошо 

вы запомнили портрет Максима 

Богдановича. Учащимся предлагается 

выполнить упражнение «Портреты» на 

мультиборде. 

https://wordwall.net/ru/resource/67453280 

 

– Продолжаем дальше наше путешествие, мы отправляемся к 

достопримечательности под названием «Кася» и «Бася». Кто может предположить, 

что это такое? Давайте немного пофантазируем.  

Кася и Бася  – водонапорные 

башни, расположенные на 

окраине исторического центра 

города Гродно. Кирпичные 

восьмигранные башни высотой в 

22 метра были построены для 

обеспечения подачи воды из 

Немана в городской водопровод. 

Сегодня гродненцы затрудняются 

ответить на вопрос, кто же из них 

Кася, а кто Бася, также как и 

установить истинную версию 

происхождения имен башен. Есть 

устойчивая версия, что в одной из башен работала заведующая хозяйством Кася. 

Это уменьшительно-ласкательное от польского имени Катажина. А в другой — 

бухгалтер Бася. Уменьшительно-ласкательное от польского имени Барбара.  

– А теперь  мы с вами отправляемся в Фарный костел. 

https://youtu.be/fqyk4rcACPo?si=t1HJ12dIl8LUcc1a 

Фарный костел в Гродно является одним из самых красивых костелов 

Беларуси, его размеры очень впечатляют, а внутреннее украшение храма и его 

скульптуры поражают своим богатством. Его интерьер украшен статуями, 

росписями и удивительными алтарями, 

делающими его одним из наиболее 

примечательных религиозных зданий в 

Гродно. 
- Мы продолжаем дальше наше 

путешествие и попадаем в «Аптеку-музей». 

На центральной площади города Гродно, 

рядом с костелом находится уникальная, 

единственная в Беларуси аптека-музей. Она 



располагается в здании старейшей в стране аптеки, построенной иезуитами в 1709 

году. Старинная аптека работала с момента своего создания до середины ХХ 

столетия. В 1953 г. в ее помещениях разместился медицинский склад, позже – салон 

мебели. Возрождение аптеки произошло лишь в 1996 г. после того, как часть 

первого этажа ее исторического здания арендовала и отреставрировала 

гродненская фармацевтическая фирма. Она и сейчас является одной из лучших в 

городе. 

–Как много нового мы сегодня узнали. Давайте попробуем вспомнить все те 

достопримечательности, что вы сегодня узнали. (На доске вывешиваются 

иллюстрации.  Дети называют достопримечательность ) 

–Для чего были построены эти башни? (Для обеспечения подачи воды из 

Немана в городской водопровод) 

– Откуда возникли эти имена башен? (Есть устойчивая версия, что в одной 

из башен работала заведующая хозяйством Кася) 

 –Сколько еще помимо этой существует аптек-музеев в Беларуси? 

(Нисколько, это единственная аптека-музей в Беларуси) 

 - Какой музей был открыт в 1986 году в Гродно 

(Дом-музей М. Богдановича) 

Подведение итогов: 

–Подведем итог нашего путешествия и на листиках отметим ту 

достопримечательность, которая вам больше всего понравилась, расскажем почему 

выбрали именно эту.  

Рефлексия: 

–Сейчас я вам раздам карточки. На них будут нарисованы смайлики с разными 

эмоциями. Обведите в кружок смайлик в зависимости от ваших эмоций. 

 

Использованные источники 

https://grodnolib2.by/grodno-unikalnyy-istoricheskiy-tsentr-evropy 

https://logistics.by/blog/putevoditel-gid-plyus-grodno-sokrovishhnicza-belarusi-

planiruj-puteshestvuj-otkryvaj 
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